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      Воспитательная деятельность школы строилась с учетом  анализа работы предыдущего учебного года, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, личностно-ориентированного подхода к обучающимся с учетом актуальных задач, стоящих перед школьным коллективом. 
     Основой для руководства служили   планы работ: по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди учащихся школы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, план работы социального педагога Тарчоковой Э.Р., плана инспектора ПДН. 
     Классные руководители  также планировали работу по предупреждению правонарушений, проводили классные часы, беседы, осуществляли постоянный контроль за занятостью детей в свободное от школьных занятий  и каникулярное время.
     Классными руководителями школы используются различные  формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися:
- изучение особенностей личности подростков;
- посещение на дому, с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное время от занятий, а также в каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- индивидуальное и коллективные профилактические беседы с подростками и родителями;
- вовлечение учащихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.
     Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школе большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. 60% обучающихся  заняты   в кружках и секциях . 
     Самыми массовыми мероприятиями  в рамках профилактической работы стали: 
- неделя по профилактике вредных привычек целью, которой была пропаганда здорового образа жизни, через развитие знаний о сохранении и укреплении здоровья, под девизом «Мы за здоровый образ жизни»;  
-  акция  «Неделя без опозданий». В течении всей недели волонтеры школы вели учет по пропускам и опозданиям. По итогам проведения акции грамотой награждены 5 и 6 классы. 
- акция «За здоровье и безопасность наших детей» 
- библиотекарь Тарчокова З.А. – организовала выставку литературы «Береги здоровье смолоду», все желающие могли ознакомиться и изучить литературу, учителя использовать ее на своих профилактических мероприятиях;
- состоялась выставка рисунков «Мир ЗОЖ» среди обучающихся 1-4 классов;
- внеклассное мероприятие «Мы в ответе за свои поступки» - было проведено социальным педагогом Тарчоковой Э.Р. среди учащихся 5-9 классов;
- веселые старты 5-8 классах провел учитель по физической культуре Шереужев З.Р. ;
- игра – викторина  «Вредные привычки» состоялась в 8-9 классах;
- Проводилась Неделя правовой помощи детям;
«Знакомство с Уставом школы»;  
 Классный час: «Путешествие в страну правовых знаний» ;
   «Права детей – забота государства»;
«Человек в мире правил»;
«Наши права и обязанности»;
«В мире прав и обязанностей»;
«Закон на страже детства»;
«Урок гражданственности и патриотизма «Закон на защите детства».
- принимали участие в муниципальном этапе конкурса «Рыцари закона», где агитбригада школы стала призером;
      Для предотвращения правонарушения и безнадзорности в течение всего учебного года велся контроль за посещаемостью занятий обучающимися . С этой целью:
- классными руководителями регулярно заполнялась страница пропусков уроков в электронном  журнале;
- учителя-предметники своевременно ставили в известность классного руководителя, социального педагога о пропусках уроков обучающимися;
      C целью профилактики беспризорности,  правонарушений, наркомании и алкоголизма в течение учебного года проводились    беседы по соответствующей тематике; изучение правовых норм на уроках обществознания,   профилактические обсуждения вреда курения, наркомании и алкоголизма во время уроков биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности. 
      В течение года  проводились  заседания Совета Профилактики.
В целях реализации утверждённого плана и перечня поручений в школе проводилась беседа  старшим инспектором ПДН Отдела МВД России по Урванскому району, майором  полиции  Балкаровой М.М.  совместно с главным специалистом  КДН и ЗП  по Урванскому району З.А.Бекалдиевой  с учащимися  6- 11 и с их родителями по теме: «Предупреждение преступности , совершаемые несовершеннолетними и в их отношении».
« Предупреждение преступности, совершаемых несовершеннолетними и в их отношении», «О недопущении драки между учащимися»  «О правилах поведения учащихся в школе и на улице».
- Проводилась беседа с обучающимися 7-11  классов заместителем муфтия КБР Сижажевым Алимом по теме: «Духовно-нравственное воспитание»
- Кроме того, в течение 2023 года систематически проводились
культурно-массовые и спортивные мероприятия, способствующие вовлечению несовершеннолетних в различные формы занятости во внеурочное время: музыкальные конкурсы песен, стихов, рисунков, фотографий, спортивные соревнования и праздники (в соответствии с планом ВР).
Перед уходом на каникулы проводятся инструктажи с учащимися 1-11
классов,  соответствующим образом оформляются листы инструктажей.




